

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Евгения Анатольевича Николаева
«История развития Всесоюзного физкультурного комплекса
«Готов к труду и обороне» в СССР на примере
Красноярского края (1931–1991 гг..)»
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертация Евгения Анатольевича Николаева посвящена истории развития Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне» в СССР. Избранная тема связана с проблематикой укрепления и сохранения здоровья населения, что имеет особое значение в современных условиях. После введения в 2014 году Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» использование советского опыта развития комплекса ГТО видится весьма актуальным.

Сформулированные автором положения и выводы опираются на анализ широкого круга источников и обоснованы в тексте диссертации. Это подтверждается использованием значительного массива архивных документов. Следует отметить, что автор изучил материалы центральных и региональных архивов. Обоснование объекта, предмета, хронологических и территориальных рамок исследования логично и отражено в содержании диссертации.

Научная новизна исследования подтверждается содержанием диссертации и сформулирована корректно.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка сокращений и условных обозначений, списка источников и литературы, приложений. Структура работы представляется логичной, деление на три главы соответствуют цели и задачам исследования.

Автор справедливо отмечает, что комплекс ГТО как основа государственной системы физического воспитания граждан СССР реформировался исходя из военно-политических и социально-экономических задач поставленных перед физкультурно-спортивным движением руководителями государства на разных этапах существования советского государства. В третьей главе автор рассматривает причины снижения популярности комплекса ГТО в СССР, что следует учитывать в современных условиях реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Полученные результаты исследования безусловно могут использоваться при разработке новых форм организационной работы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Основные положения и выводы диссертационного исследования отражены Е.А. Николаевым в девяти научных работах, пять из них в рецензируемых научных изданиях.

Диссертационная работа Е.А. Николаева представляет оригинальную, научно-квалификационную работу, на актуальную тему.

Представленные в автореферате материалы позволяют сделать вывод о том, что диссертация Евгения Анатольевича Николаева на тему: «История развития Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне» в СССР на примере Красноярского края (1931–1991 гг.)», соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.



Кандидат исторических наук, доцент
заведующий кафедрой всеобщей истории
Зберовская Елена Леонидовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Красноярский государственный педагогический
университет им. В. П. Астафьева»

Адрес: 660049, Красноярский край, город Красноярск,
ул. Ады Лебедевой, дом 89

Телефон-факс: телефон-факс: 8 (391) 217-17-17

E-mail: kspu@kspu.ru

Подпись *Зберовская Е.Л.* заверяю
Начальник общего отдела *Г.И. Мосякина*
КГПУ им. В.П. Астафьева

03.03.2023